

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年7月

星期五

今日12版

17

农历乙未年六月初二
初八大暑

总第14577期

天气：多云到阴有时有阵雨；东南风3级；
29℃—24℃；市区空气质量预测：良

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

从基层入手 从基础抓起

鄞州“清爽行动”破解环境卫生管理难题

本报讯（鄞州记者站续大治 记者朱军备 通讯员孙邵张）群众通过微信投诉的环境问题，镇政府基本当天处理完毕；开设“黑镜头”曝光卫生死角，整改直接与基层干部考核挂钩……面对环境治理这一政府重视、群众关心、媒体关注的热点，鄞州今年启动了为期三年的“城乡清爽行动”，不仅有效破解了城乡环境卫生管理难题，更确保“文明城市全域化”创建活动扎实推进。

前天，记者在集士港镇环卫站看到，从各村收运生活垃圾后的车辆正在排队等待压缩垃圾。“这样先进的农村生活垃圾处理流程全省罕见。”站长周锡平说，“我们拆除400余座低小散临

时垃圾房后，推行桶装化收运，杜绝了露天堆放、中转撒落等二次污染。”

从基层入手，从基础抓起，环境面貌迅速改观的同时，一批创新的长效监管机制得到全面推广。

东吴镇年初搭建了全区首个环境卫生动态监管微信平台，镇、村干部和村民能在专用的微信平台发布自己发现的问题，工作人员第一时间由职能部门督办。“运行4个月来，600余条有效投诉全部解决落实，当天办结率达到80%。”镇党委书记钟维红说。

姜山镇人口密集，以往环境卫生问题十分突出。今年，镇党委设立曝光“黑镜头”，30名机关干部和镇人大代表分

拍摄，每月公布，整改速度和力度与两级绩效考核挂钩。运行以来，日均曝光问题从开始的60个下降到10个。

生活垃圾桶装化、农村市场化保洁、全域化日常巡查……一些创新经验得到肯定后，立即得到推广复制。

今年年初以来，鄞州已投入近8000万元资金，在各类“死角”清除垃圾1.2万余吨。“清爽行动”更有效倒逼了群众传统环卫意识的提升，1万余名环卫志愿者定期走进村巷。首批市民监督员、潘火街道居民应书盛高兴地说：“政府花大力气整治环境，是我们老百姓的福祉，人人都有义务参与进来。”

李强在宁波调研时强调

抓好“四换三名” 推动转型发展

本报讯（浙江日报记者王国锋 本报记者易鹤）前昨天，省委副书记、省长李强在宁波调研。他一路走田畴、下车间、上海塘、问民生，与各地干部群众共商发展大计、共谋增收之策。他强调，要全面把握当前经济形势，切实做好下半年工作，认真谋划好“十三五”发展；要把更多精力放到改革创新、结构调整上来，抓好“四换三名”，推动经济转型升级，实现又好又快发展。省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃分别参加调研。

鲍斯能源装备公司，详细了解产品研发、人才引育、市场拓展情况，鼓励大胆创新、打响品牌，进一步做大做强。他强调，企业是创新的主体，要对标国际先进，加大科技投入和研发力度，加快科技成果转化；要大力实施“四换三名”，通过“互联网+”推动产业创新，加快“机器人”推动装备更新，以“亩产论英雄”推动要素利用方式创新，大力发展电子商务推动商业模式创新。各级政府要加强体制机制创新、政策创新，加快创新平台建设和创新要素集聚，激发大众创业、万众创新的活力。

如何谋划好空间布局，是李强调研的一大重点。在宁海新城市中心区，李强要求依托宁波都市区建设，科学、超前布局生产功能区、生活功能区和生态功能区，实现地面、地下、地上空间资源的科学规划和利用。在宁海南部新区，李强考察了宁波模具产业园和西洋涂围垦区块，要求坚持突出产业优势，精心谋划，切实做好三门湾的保护开发。他强调，“十三五”的空间布局必须体现山海联动，体现县域经济向城市经济、都市区经济转型的要求，突出生态优先、多规融合、开放协同、操作可行的原则，确保管用好用。

李强十分关注美丽乡村建设。一走进奉化滕头村，就像来到大花园；一条清澈的小河绕村而过，两岸绿草如茵，不时可见游人嬉戏；一幢幢农舍掩映在绿树丛中。去年，这个村的农民人均纯收入达5.6万元。李强对滕头村的发展表示充分肯定，要求始终把富民惠民作为出发点和落脚点，进一步加强村庄规划，加快发展现代农业、旅游等产业，让农民的生活品质更高。

调研中，李强还来到台风期间受灾严重的宁海大和水产养殖基地、上塘西瓜基地，向受灾农户表示慰问，要求当地干部积极帮助开展生产自救，尽快完成改种补种和水产养殖复产，努力减少损失。

副市长陈仲朝、市政府秘书长王建社等参加相关调研。

刘奇寄语全市企业家

坚定发展信心不动摇 坚持创新转型不停步

本报讯（记者朱宇 单玉紫枫）“政府和企业是命运共同体，要共担责任、共克困难、共促发展。”在昨天下午举行的2015宁波市企业家活动日上，省委常委、市委书记刘奇寄语全市广大企业家，要坚定发展信心不动摇，坚持创新转型不停步，坚守社会主义不卸责，共同推动宁波跻身全国大城市第一方阵。

一年一度的百强企业评选活动，记载了宁波企业奋发图强、奋发进取的历程，展现了宁波企业家勇创新业、勇攀新高的风采。刘奇代表市委、市政府对受表彰的企业和企业家表示祝贺，对所有为宁波改革发展作出贡献的企业家致以诚挚谢意。“我们刚刚打了一场抗击‘灿鸿’超强台风的硬仗。在这场战斗中，全市上下众志成城、迎难而上，涌现了许许多多特别让人感动的人和事。”刘奇动情地说，一座城市也好，一个企业也好，只要有这种不畏艰难、不惧风险、永不言败的精神，就一定能创造精彩、创造辉煌。

“宁波要跻身全国大城市第一方阵，需要有一大批创新能力强、管理理念新、经济效益好的实力型企业，需要有一大批志存高远、涵养深厚、勇于开拓的高素质企业家。”刘奇勉励广大企业家树立“甬兴为荣、兴甬有责”的主人翁意识，把事业追求融入宁波改革发展的火热实践，以披荆斩棘的劲头攻坚克难、奋勇争先，共同推动宁波发展跃上新台阶。

企业如何在提升发展水平上更进一步，在推进转型升级上更快一步？刘奇希望广大企业家坚定发展信心不动摇，以更宽的视野抢抓发展机遇，应势而为，顺势而动，借势而为，不断做大做强做优。坚持创新转型不停步，以更实的举措打开发展通道，走出一条创新发展、永续发展的路子。坚持社会主义不卸责，以更好的口碑提升发展层次，执事以信、义利兼顾，用慈善善举获得全社会的尊重和点赞。

《十里红妆》点亮“中国之夜”

□本报记者 汤丹文
通讯员 李晓康 马玲玲

7月8日晚，在拥有百年历史、金碧辉煌的叶卡捷琳堡国立模范歌舞剧院，当帷幕上一把巨大的“中国锁”缓缓锁上，我市演艺集团创排的舞剧《十里红妆》圆满完成了参加俄罗斯国际创新工业展“中国之夜”主宾国演出任务。演员谢幕时，中外宾客和俄罗斯民众热烈的掌声持续了近10分钟。

国务院副总理汪洋在演出结束后上台祝贺演出圆满成功，并与演职人员合影留念，盛赞此次演出为重大国事活动“增光添彩”。

一个地方歌舞剧团何以承担起这次重要的国事演出？《十里红妆》何以8次走出国门，成为传播宁波、浙江乃至中国文化的形象大使？

国事活动为何选择《十里红妆》？

与以往出访演出不同，这次《十里红妆》剧组没有直飞俄罗斯，而是首先到达北京参加国家文化部举办的行前动员会。

【下转第12版】



7月8日，《十里红妆》在叶卡捷琳堡国立模范歌舞剧院上演。

（汤丹文 摄）

认清跻身“第一方阵”的新方位

——二论学习贯彻市委十二届九次全会精神

本报评论员

市委十二届九次全会提出，跻身全国大城市第一方阵，需要我们准确把握宁波阶段性发展的特征和趋势，准确分析宁波同其他城市的差距差异和比较优势，全面认识宁波发展的历史方位。

这些年来，我们深入实施“六个加快”战略、“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划，在保持经济增长、推动创新驱动、治理生态环境、改善社会民生、加快新型城市化建设等方面都有比较好的态势，发展方式出现了可喜变化，发展质量和效益不断提高，综合实力 and 影响力不断提升。同时，宁波还有国际大港、特色产业、民营经济、“宁波帮”等独特优势。所有这些都为宁波追赶跨越、争先奋进打下了坚实基础、积累了强大势能。可以说，宁波有条件、有能力跻身全国大

城市第一方阵，且已经站在了新的起点上，开始了新一轮冲刺。

宁波市场化取向改革起步早、进展快，具有体制机制先发优势。现在，这些优势有的已不存在，有的已不显著。正所谓“山越高越难爬，车越快越难开”，宁波进入工业化中后期，结构调整阵痛期、增长速度换挡期、社会矛盾多发期接踵而至。摆在我们面前的困难和挑战，既有来自经济新常态下的风险，也有来自社会转型期的不稳定因素；既有“牵一发而动全身”的改革困扰，也有“松一篙则退千寻”的发展隐患，要跻身全国大城市第一方阵绝非一日之功、一蹴而就。

改革关头勇者胜，逆水行舟勇者先。且不说有的多年来与宁波并驾齐驱的城市，某些方面的发展已经超过或大大领先于我们，就是像地处西部、一度落后的贵州，它的跨越式发展也让人惊

叹。这几年，贵州坚守生态和发展两条底线，敢想敢干，苦干实干，奋起直追，走出了一条不同于东部、有别于西部其他地区的发展新路。特别是它把培育大数据信息产业作为龙头，大力推进大数据中心建设，发展大数据应用产业、大数据中介交易服务，走在了“互联网+”的最前列，给人以想像完全不同的“震撼”。

知人者智，自知者明。跻身全国大城市第一方阵，我们既要看到宁波有底气有能力有信心，也要看到宁波有不足有差距有障碍，既不能自满自大、裹足不前，也不必妄自菲薄、自怨自艾。确立了新标杆，认清了新方位，只要我们信念坚定，勇毅笃行，改革破难先人一步，创新发展胜人一筹，就一定能够不断缩小与“第一方阵”的差距，推动宁波发展跃上新台阶，创造新辉煌。

江东区率先部署推广“甬派”

党员干部带动群众一起安装

本报讯（梅子满 杨磊）传递最快的新闻资讯，提供便捷的生活服务。宁波唯一“新闻+服务”移动客户端“甬派”一周前上线，在打完防汛救灾宣传报道大仗之后，前天正式开启推广之旅。

对“甬派”的推广应用，江东区

委、区政府高度重视，制定了推广“甬派”具体方案，提出了三个“带动”的推广方法，即：领导干部带动普通工作人员下载安装、党员带动群众下载安装、职能部门带动其他部门下载安装。

前天上午，江东区召开“甬派”新

闻移动客户端推广使用部署会。会上，江东区委常委、宣传部部长邵方毅对“甬派”推广工作提出了要求。

会议指出，“甬派”移动客户端是党委、政府的新“喉舌”、意识形态工作的新阵地、网上舆论引导的新渠道、服务人民群众的新平台，要高度重视甬派的推广应用，确保有效覆盖、有效应用。

截至昨天下午5时，江东区两天的推广下载用户数就超过3000个。下一步，“甬派”将陆续走进其他县（市）区，快马加鞭地进行推广。



爱心学校开学啦!

宁波港集团有限公司暑期爱心学校近日开学。成立爱心学校，旨在解决外来务工人员家庭暑假无人照看孩子的后顾之忧。小伙伴们将在寓教于乐的教学中，度过一个快乐、充实的假期。

（周婵 李岩宏 摄）

今日推荐

浙江高考二批分数线昨揭晓

文科472分
理科428分

第2版

宁波百强企业榜揭晓

32家企业入围
“百亿俱乐部”

第2、6版

日众院强行表决
通过安保法案

第9版

鄞江发现宋元时期
石砌堤岸与道路遗迹

第12版



2015宁波购物节
距开幕还有7天
2015年7月24日-6月9日